

重庆即将进入阶段性晴热少雨时段

7月中旬至8月,平均气温较常年同期偏高 0.8℃,最高气温达 42℃左右

重庆日报讯 日前,市政府新闻办召 开气象例行新闻发布会。记者从会上获 悉,从7月15日开始到8月下旬前期,我 市大部地区将陆续进入阶段性晴热少雨 时段,这段时期气温偏高、高温日数偏多, 降水偏少、气象干旱偏重。

37℃以上高温日数为 25 天左右

重庆市气象局副局长、新闻发言人杨 智介绍,7月13日—14日,我市将迎来近 期新一轮强降水天气过程;此后从7月15 日开始到8月下旬前期,我市大部地区陆 续进入阶段性晴热少雨时段。预计7月中 旬至8月,全市平均气温较常年同期偏高 0.8℃,37℃以上的高温日数为 25 天左右, 较常年同期偏多;40℃以上的高温日数8 天左右,较常年同期偏多,极端最高气温 可达 42℃左右。

此外,全市平均降水量为200毫米,

较常年同期(242.8毫米)偏少两成。其中, 东北部和东南部偏多一成,其余地区偏少 一到三成。预计从7月中旬到8月底,我 市大部地区将出现 20~35 天轻到中度气 象干旱,较常年同期偏多。中西部地区为 中度气象干旱。

三个方面防范工作需做好

杨智建议,应重点从三个方面做好应 对和防范工作。

一是减轻干旱影响。在做好防汛的同 时,要抓住有利的降水过程,做好蓄水保 水工作,确保人畜饮水和工农业生产用水

二是减轻高温危害。比如高温期间户 外活动中暑风险较大,应做好防暑降温工 作,在露天的车辆容易出现爆胎或者是自 燃,要注意经常检查车辆,减少长时间行

此外,城乡火灾风险比较高,要加强 城乡、城镇、森林的防火。农业生产方面, 水稻高温热害风险比较高,要加强稻田的

三是加强高温期间的安全生产。晴热 高温时段容易发生局地强对流天气,化 工、能源、建筑、交通、旅游、城市管理等重 点领域都需要进一步加强高温和强对流 天气,包括风暴、雷电灾害的防范应对工 作,确保盛夏的安全生产。

厄尔尼诺对重庆有何影响?

发布会上,重庆市气象台台长张焱介 绍,预计7月13日夜间到14日白天,我 市东北部及中西部部分地区有较强降雨。

其中,巫溪县、开州区、云阳县、奉节 县、巫山县、梁平区、万州区、垫江县、忠 县、长寿区等地的部分乡镇有暴雨,个别 乡镇大暴雨。

张焱表示,我市部分区县前期已经历 多轮强降雨,需高度关注本轮降雨的叠加 效应, 做好地质灾害、中小河流洪水、山 洪、城乡积涝等次生灾害的防范应对工 作: 降雨时部分地区伴有短时强降水、阵 性大风、雷电等强对流天气,请注意防范。

此外,今年将迎来厄尔尼诺,这对重 庆有何影响? 市气候中心总工程师唐红玉 介绍,对于重庆地区来说,中东部地区降

唐红玉说,厄尔尼诺对我国的气候影 响方面也是比较显著的,比如在厄尔尼诺 发展年的夏季, 我们国家的华北南部、华 中北部、华东中部、西北地区东部等地区 的气温会比常年偏高;对于重庆地区来 说,一般来讲,中东部地区降水容易偏多。

地灾监测员—对—"盯紧"地灾隐患

本报讯 (记者 雷行星 实习生 **周子杰)** 7月13日22时05分巫山县气 象台发布雷电黄色预警信号,预计7月 13日22时至7月14日10时, 巫山县庙 宇镇、抱龙镇、两坪乡等乡镇将出现雷雨 天气,局地伴有短时强降水、阵性大风等 强对流天气,为切实做好强对流天气防范

应对工作,我县立即组织驻守地质队员、 群测群防员800余人,对地质灾害隐患点 进行一对一监测,确保险情早发现、早处

7月14日上午7点,在两坪乡三合铺 重要地质灾害隐患点,地质工程师们正通 过墙裂缝监测贴片、无人机等专业设备逐 一对隐患点进行全面摸排。

"根据巫山县气象台天气预报显示, 今天在两坪, 骡坪等乡镇将出现特大暴 雨,作为驻守工程师,我们提前对三合铺 滑坡,樱桃坪滑坡等重要的隐患点,提前 开始训排查工作,确保滑坡体内的居民生 命财产安全。"地质工程师陈隆刚说道。

截止目前,我县共有地灾隐患点 1034 处,滑坡895处,危岩117处,不稳定斜坡 10处,塌陷7处,泥石流5处,已全部纳入 群测群防体系。今年以来,我县发生地质 灾害灾险情 17 起,影响群众 87 户 311 人,及时撤离受威胁群众657人,未出现 人员伤亡。

县城新区:积极应对强降雨排险减灾

本报讯 (记者 向君玲) 13 日,县 城新区建设指挥部办公室召开应对强降 雨排险减灾工作会议,传达学习习近平总 书记关于防汛救灾的重要指示批示和市 委市政府、县委县政府关于防汛救灾相关 会议精神,并对汛期应急抢险工作做了安 排部署。县城新区管委会、县住房城乡建 委、县应急局、龙门街道、城建集团、龙门

街道派出所、县重点项目事务中心、县投 资有限公司、重庆俊尚置业有限公司、重 庆巫山三峡水环境综合治理有限责任公 司等单位相关负责人参加了会议。

会议要求,一是要认清形势,提高防 汛责任意识。严格按照习近平总书记和市 委市政府、县委县政府对汛期防灾减灾的 工作要求,以"时时放心不下"的责任感, 时刻绷紧防汛减灾安全这根弦,认真落实 县城新区汛期应急抢险和防灾减灾各项 工作,始终把人民生命财产安全放在第一 位,让党放心,让群众安心。二是要强化领 导,层层压实责任。行业主管部门、业主单 位、施工企业要明确专门的领导负责汛期 防灾减灾应急抢险各项工作,坚决做到险 情不除,队伍不减、人员不散。三是要突出

重点,提高抢险救灾能力。相关单位要准 备好应急抢险机械设备和物资储备,组建 好应急救灾队伍,积极应对县城新区汛期 防洪排涝和地质灾害险情。

众态盛城·严障从待 全力以赴防洪抗灾

审计局: 开展"节约用电 文明一'夏'"文明实践宣传



本报讯 (记者 董存春 文/图) 进入三 伏,高温天气持续,用电负荷不断攀长。近日,县审 计局联合飞凤社区开展"节约用电 文明一'夏'" 文明实践宣传活动,营造节约用电的良好氛围。

"避开充电负荷高峰时段,夏天空调温度不低 于摄氏 26 度,外出时将插头及时拔除……"活动 中,"红岩先锋 审计为民"志愿服务队的志愿者走 上街头,向居民发放节电宣传资料,用通俗易懂的 语言为居民解读分时电价政策,宣传节能小知识和 节能措施,引导居民提升节约用电的文明意识,养 成科学节能的文明行为,营造节约用电文明度夏的 良好社会氛围。

据悉,此次活动共发放宣传单300余份,面对 面宣讲受众200余人,得到了居民的一致认可。大 家纷纷表示,将积极响应号召,节约用电、绿色生

▲ 志愿者入户宣传。

"积分兑换"促治理

"积分超市"聚人心

(上接第一版) 村民纷纷用积分兑换对等价 值的商品,积分卡可累计兑换。值得一提的 是,高炉村将"积分超市"特选在场镇的某超 市,既节约了基础建设成本,又保证了商品 质量和品种丰富。

"以前,我们村里下达环境整治和其他 工作,村干部不知道要软磨硬泡跑多少遍, 村民才能配合工作。从乡村治理积分制推行 以来,我们只要说一声,村民都积极响应,一 呼百应。"高炉村党支部书记林松涛表示。

为充分调动群众参与基层治理的主动 性,加快实现基层治理现代化的目标,红椿 土家族乡高炉村推出积分考核、积分兑换制 度。实行一日一记录、一月一核实、一季度一 明乡风、产业发展等方面,对村民发放权益 积分,村民可在"积分超市"兑换相应福利。

起初, 听闻村里要推行积分制管理,很 多村民有些不以为然,镇村干部为使积分制 工作落地有声,不断地进组人户进行广泛宣 传,不仅发放了大量宣传材料,还向村民们

核算、一年一评比的方式,围绕人居环境、文 列举了积分制的种种好处,让村民用乡村环 境整治、产业发展等中获得积分,兑换日常 用品实物,使村民从积分兑换实物的奖励中 尝到了实惠,从而使村民们主动热情参与村 域治理,积分制工作逐渐深入人心。

全面提高"7个能力"

(上接第一版) 发扬斗争精神、增强斗争本 领,持之以恒正风肃纪反腐、营造良好政治 生态,始终保持共产党人清正廉洁的政治本

聚焦重点才能精准发力。全面提高"7 个能力",还要在工作中有所侧重,把重点落

始终把政治建设放在首位,确保习近平 总书记重要指示批示要求和党中央决策部 署一贯到底,确保"总书记有号令、党中央有 部署,重庆见行动"。切实履行管党治党责 任,让重庆始终保持风清气正的政治生态, 让优良的党风政风成为改革发展目标的保 安的铜墙铁壁。完善抓基层强基础工作体 障。牢固树立和践行正确政绩观,勇于担当,系,加快打造新时代"红岩先锋"变革型组

真抓实干,党员干部齐心协力,把心思和精 力都放在为党和人民干事创业上。注重改革 创新,推动各级党组织变革重塑,推动工作 体系迭代深化。健全完善风险隐患闭环管控 体系,防范化解各类风险,筑牢防风险、护平

目标在前方,道路在脚下。全市上下要 深入推进党建统领各项工作,全面提升"7 个能力",落实6个方面重点要求,唯实争 先、砥砺奋进,为现代化新重庆建设注入源 源不断的强大动力!

群众手写感谢信 点赞巫山公安用心用情解民忧

本报讯 (记者 卢先庆) 淡墨素笺,纸短情长, 字字滚烫。一封信紧连着警民间的情谊,两页信纸书写 着群众发自肺腑对民警的感谢。

"您们用自己的行动告诉我,警察不仅仅是维护社 会治安的行政机关,更是为人民服务的群体,是我们生 活中最可依赖的力量......"近日,巫山县公安局收到一封 来自群众亲笔手写的感谢信,信中字里行间满是对民警 的感激和巫山公安工作的认可。

事情回溯到今年6月22日,李某到县公安局铜鼓 派出所报警求助,称其在年初与女方葛某订婚,并给予 女方五万元的彩礼,而现在女方不想结婚也不愿意退还 了解情况后,铜鼓派出所秉承化解矛盾的宗旨,立

即对李某反映的情况进行走访核实,实地到葛某家中, 与其家属交心谈心,并采取"熟人劝和"方式,策动辖区 村干部从旁劝说葛某家属。 经铜鼓派出所民警多次同村干部、邻里乡贤等人上

门对其进行法律宣传和耐心劝说, 葛某答应将彩礼退还 给李某。在民警、村干部的主持见证下,葛某将彩礼退还 给李某手中,双方当事人签订调解协议。

事情圆满解决后,李某将一封手写的感谢信邮寄到 巫山县公安局,表达感激之心。

这封朴实无华的感谢信,是巫山公安热情服务、一 心为民的缩影,是警民鱼水情的最好体现,更是群众对 巫山公安工作最好的肯定!

下一步,巫山公安将持续以民生为导向,聚焦矛盾 纠纷化解,认真解决群众关心的急难愁盼问题,为维护 全县社会治安大局稳定贡献力量。

巫峡镇:

情暖退役军人 贴心送证上门



向荣喜老人与工作人员一起展示拿到的优待证。

本报讯 (记者 王忠虎 文/图) 巫峡镇退役 军人服务站以开展"我为群众办实事"实践活动为契机, 认真组织工作人员为行动不便的退役军人、老战十"一 站式"代办优待证,让他们感受到党和国家的关心关怀, 打通为退役军人服务的"最后一公里"

家住二郎庙的向荣喜是一名抗美援朝的老兵,今年 已有93岁高龄,出入不方便。巫峡镇退役军人服务站了 解情况后,主动派出工作人员为老人代办优待证,之后 同所属村委会一同将优待证送至老人手中。

退役军人是党和国家的宝贵财富,每一位复原老兵 都是历史的见证者,每一次探望老兵、聆听他们的讲述, 都会是一次心灵的洗礼。巫峡镇不仅要在物质上给他们 帮助,更重要的是在精神上给他们安慰,用心用情做好 退役军人管理服务工作,让他们充分感受到党和政府的 关怀和温暖。

据悉, 巫峡镇共403名退役军人及其他优抚对象, 截至目前,已经办理354人,办证率达92.91%。

骡坪镇鸳鸯村:

开展"党旗引领我成长 红色点亮青春"演讲比赛

本报讯 (记者 陈久玲) 7月11日上午,骡坪 镇鸳鸯村举办"党旗引领我成长 红色点亮青春"主题 演讲比赛,吸引众多农村留守少年儿童前来参赛。

参赛的青少年们结合自己的学习、生活经历,以饱 满的精神、充沛的感情、流畅的表达,讲述对党和祖国的 热爱之情,抒发作为新时代少年的责任与担当,充分展 现出骡坪镇中小学生良好的精神风貌和昂扬的爱国精

鸳鸯村高(3)毕业生王俊告诉记者,"很开心能够参 加鸳鸯村党支部组织的'党旗引领我成长,红色点亮青 春'活动。于我而言,这次活动是一个很好的锻炼机会, 更加坚定了我听党话、感党恩、跟党走的决心,愿在今后 的工作和生活中,能够不负青春,努力为共产主义事业 而奋斗,做一个勇敢的追梦人。

"我很高兴能够参加鸳鸯村组织的'党旗引领我成 长,红色点亮青春'演讲比赛。我以后要努力学习,听党 话、感党恩、跟党走,长大后报效祖国。"鸳鸯村四年级学 生江东起说。

该活动进一步激励和引导了广大青少年弘扬以爱 国主义为核心的伟大民族精神,体现出新一代青年人自 强不息的优秀品质。